

Кемерово, ул. Белинского,
6, обл. библиотека

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ОДН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАПОРТУЮТ АВТОМОБИЛИСТЫ: СЕМИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

Славную трудовую победу одержали шоферы Ижморского автохозяйства. Они на месяц раньше срока завершили выполнение своего семилетнего плана на 100,8 процента.

Значительный вклад в досрочное выполнение заданий семилетки внесли водители Анатолий Петухов, Александр Мангазеев, Виктор Лобода, Павел Арапкин, Иван Сандацов, Владимир Конкин, Петр Токарев, Яков Язьков, Николай Кузьмин и многие другие.

Лекции о советском суде

Накануне выборов работники районного народного суда продолжают чтение цикла лекций о советском народном суде.

С лекцией «Советский суд — самый демократический» в этом месяце выступили тов. Лобанов В. В. — перед избирателями на швейной фабрике № 8, тов. Сафиуллин Р. Ф. — в раб. пос. Ижморском.

С этой же лекцией вчера на очередном занятии юридического факультета народного университета выступил председатель районного народного суда тов. Коломеец П. Д.

Р. ЛУКАШОВ.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Большая работа по подготовке к выборам в народный народный суд проводится по Ишимскому избирательному участку № 32.

Списки избирателей — в агитпункте. Здесь каждый имеет воз-

СПИСКИ ПРОВЕРЕНЫ

По избирательному участку № 22 (центр — контора Судженской фермы Яицкого совхоза) уже проверены все списки избирателей. Агитаторы на своих десятидворках проводят беседы по Положению о выборах в народные суды, знакомят избирателей с биографией кандидата в районный народный суд по округу № 2 Рифгата Фаттаховича Сайфуллина.

Н. БОНДАРЬ,
счетовод-кассир Судженского
сельского Совета.

можность проверить все данные, записанные ранее агитаторами. В агитпункте по утвержденному плану проводятся беседы агитаторов, читки газет и журналов. С молодыми избирателями проведены беседы о порядке голосования, о их правах и обязанностях.

На избирательном участке за- канчивается подготовка к выбо- рам.

И. АНТОНОВ,
секретарь Ишимского
сельсовета.

МНОГОЛЮДНО В АГИТПУНКТЕ

Каждый вечер многолюдно в агитпункте на центральной усадьбе колхоза «Победа». Избиратели заходят сюда, чтобы проверить себя в списках, почтить свежую газету или журнал, послушать интересную беседу.

Агитпункт красочно оформлен. Снаружи приглашает сюда аккуратно сделанная и освещенная вывеска «Добро пожаловать», внутри — призывы, плакаты, свежий

П. ПАВЛОВ.

С телеграфной ленты ТАСС

К 5-ЛЕТИЮ НФО ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

Ханой, 3 декабря. (ТАСС). Президиум ЦК Национального Фронта освобождения Южного Вьетнама опубликовал коммюнике в связи с исполняющейся 20 декабря 5-й годовщиной основания Фронта.

5-я годовщина основания Фронта, говорится в коммюнике, передашлом ВИА со ссылкой на агентство «Освобождение», отмечается в этом году в тот момент, когда весь народ и южновьетнамские вооруженные силы Освобождения одержали огромные успехи во

Мария Павловна Рыбалова — единственная женщина — пилоправ на первом сплаво-перевалочном участке Яицкой ЛПБ. А работает она на этом предприятии с 1929 года.

— Возьмешь в руки пилу, — говорит Мария Павловна, — и сразу знаешь, как ее «лечить», как подойти к каждому зубчику. Наточишь, дашь нужный развод, и пила, что огонь...

На снимке: Мария Павловна Рыбалова.

боях под Плейме, Данангом, Чулаем, Бенхоя, Ядрангом и другими пунктами. Положение в Южном Вьетнаме, подчеркивается в коммюнике, показывает, что чем больше солдат перебрасывают СПА в Южный Вьетнам, тем больше они будут нести поражений.

СТОЛЕТИЙ ЮБИЛЕЙ ТИМИРЯЗЕВКИ

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов Общественность советской столицы отметила 3 декабря столетний юбилей Московской ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. В Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное этой славной дате.

В президиуме заседания — товарищи А. И. Микоян, Д. С. Полянский, Ф. Д. Кулаков, министры СССР, видные ученые, партийные и советские работники, заслуженные агрономы и зоотехники. Присутствуют гости из ряда зарубежных стран.

Кратким вступительным словом заседание открыл министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

Звучит Гимн Советского Союза. Все встают. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе зачитывает Указ о награждении Московской ордена Ленина сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева орденом Трудового Красного Знамени. Вносится знамя академии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян прикальвает на аloe полотнище орден Трудового Красного Знамени.

От имени ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян горячо поздравляет коллектив академии с ее 100-летием и награждением Тимирязевки орденом Трудового Красного Знамени. А. И. Микоян выступил с речью.

С докладом «Сто лет Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева» выступил ректор академии профессор И. С. Шатлов.



НОВОГОДНИЕ ТОРЖЕСТВА

У коллектива цеха древесной муки ЛПБ сегодня праздник — Новый год. Да, Новый год! Отмечает его нынче коллектив цеха почти на месяц раньше календаря. Первого декабря досрочно выполнен годовой план по выпуску древесной муки — ценного сырья для Кемеровского «Карболовита».

На председовской трудовой вахте смены и бригады цеха добиваются замечательных успехов. Так, смена мастера коммуниста А. И. Заречного 27 ноября почти в два раза перевыполнила задание, дав за смену 5316 кг муки. Для цеха это — рекорд.

Общественность ЛПБ широко отмечает победу коллектива. Сегодня виновникам праздничных торжеств будет вручено переходящее Красное знамя предприятия, Почетная грамота и денежные премии. К. НОВИКОВА, бухгалтер цеха.

СОРЕВНУЮТСЯ КООПЕРАТОРЫ

В соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии включились яицкие кооператоры.

Коллектив коммунистического магазина № 6 Яицкого рабкоопа (завмаг А. Н. Минина), взявший в честь съезда партии повышенные обязательства, систематически перевыполняет план товарооборота, имеет экономию естественной убыли, работает без недостач, постоянно изучает спрос покупателей. Здесь торговый зал содержится в образцовом состоянии. План 11 месяцев по товарообороту выполнен магазином на 103,9 процента. Годовой план коллектива магазина обязуется выполнить к 25 декабря.

Н. КОРОТКИНА,
председатель местного комитета Яицкого рабкоопа.

Депутат и жизнь

Коммунистическая партия и Советское правительство с первых дней существования нашего государства придают особое значение наказам избирателей, всемерно поддерживая творческую активность трудящихся и претворяя в жизнь все ценные и деловые предложения избирателей. Исполнение наказов избирателей является неотъемлемой основой практической деятельности Советов и их депутатов.

На второй сессии районного Совета, проходившей в июне этого года, после всестороннего обсуждения утвержден план мероприятий по выполнению предложений трудящихся, их наказов по разносторонним вопросам жизни района: сельскому хозяйству, промышленному и коммунально-бытовому строительству, культуре, народному образованию и здравоохранению, торговле и общественному питанию, транспорту и связи.

Большую работу по выполнению наказов избирателей проделали многие депутаты района, сельских Советов и сами трудящиеся, наши избиратели.

Хорошим примером инициативы самих избирателей является строительство клуба в селе Ломачевка. Жители этого села сами начали строить: перевезли здание бывшей школы и постави-

ЛУЧШЕ ВЫПОЛНЯТЬ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ли его. Затем совхоз выделил строительную бригаду и теперь уже клуб работает. По инициативе избирателей и при активном содействии депутатов сельского Совета в с. Большая Златогорка построен павильон для пассажиров.

Большую общественную работу по выполнению наказов избирателей ведут депутаты районного Совета Г. Д. Медведев, Н. Г. Хорьков, Е. М. Мартынова, Н. А. Булавов, С. С. Филиппов, депутат областного Совета М. Н. Великосельский, депутаты сельских Советов А. А. Моисеенко, Х. С. Абдрашитов, С. М. Гурьянов и многие другие.

При активном участии депутатов построены: типовая школа на 160 мест в Марьевке, начальная школа в Антоновке, восьмилетняя в Яя-Борике, интернат в Улановке, пристроены три класса и коридор при Мальцевской школе, два класса и мастерская при Теплореченской школе, в Кайле спортивный зал.

В с. Медведево Ишимского сельсовета капитально отремонтирован магазин, в селах Котовском и Назаровке заканчивается строительство новых магазинов,

отпущены средства на строительство нового магазина в селе Ишим, капитально отремонтирована пекарня в Колыоне, благодаря чему улучшено качество выпекаемого хлеба.

Многое делает постоянная комиссия районного Совета по торговле и общественному питанию, которую возглавляет депутат Н. А. Булавов. Комиссия систематически проводит проверки и принимает меры по их результатам.

В этом году многие сельские Советы (Троицкий, Кайлинский, Красноярский и др.) приобрели диваны для клубов. Правление колхоза им. Жданова для своего клуба выделило средства на новую мебель, магнитофон и другой культурный инвентарь. В колхозе «Родина» закуплено оборудование для нового клуба.

Выполнен наказ избирателей поселка Ижморского по установке широкого экрана в Доме культуры.

О работе Ижморского поссовета (председатель С. С. Филиппов) и его актива хочется рассказать подробнее. По итогам работы в третьем квартале Ижморский поссовет занял второе место в области и награжден областным почетной грамотой и денежной премией. В поселке проведена значительная работа по благоустройству и озеленению улиц, по ремонту и устройству дорог и тротуаров. Проложено 1,5 км водопровода. Наведен санитарный порядок у дворов граждан, освещены многие улицы, проведен капитальный ремонт трех километров электролинии. Активное участие в благоустройстве поселка принимают председатели уличных комитетов И. С. Лебедевич, К. Н. Змейкин, мно-

гие депутаты поссовета. В рабочем поселке Яя в этом году также проведена некоторая работа по улучшению дорог, ремонту тротуаров. Но этого района недостаточно для районного центра. Помимо поссовета (председатель тов. Зубов), его депутатам, уличным комитетам, всей общественности Яя предстоит еще большая работа по выполнению наказов избирателей, особенно, по благоустройству поселка, освещению и озеленению улиц.

Плохо в районе еще выполняются наказы избирателей по здравоохранению, коммунальному и бытовому обслуживанию, транспорту и связи. Не решена проблема обеспечения водой в селах Колыон, Бекет, Постниково, Ломачевка и др. Много нареканий трудящихся вызывает работа районного узла связи (начальник тов. Черняев, депутат поселкового Совета), Ижморской автотранспортной конторы (начальник тов. Тимофеев), распространение антисанитарии Ижморским маслозаводом (директор тов. Троегубов), плохое состояние дорог в районе.

Строительство больниц в Колыоне и Святославке, школ в Летяжке и Почитанке, Дома культуры в Троицком и клуба в Левашовке—это и многие другие наказы избирателей еще ждут своего разрешения. Их выполнение немыслимо без активного участия всех депутатов, самих избирателей.

Только при условии постоянной и прочной связи с трудящимися будут успешно выполнены наказы избирателей в области хозяйственного, бытового и культурного строительства.

И. МАНГАЗЕЕВ, секретарь исполнкома районного Совета депутатов труда.



Выигрыш времени
дорог для нас.
Много
минута каждая
весит:
Сэкономишь за смену—час,
За неделю—день,
За полгода—месяц!
Художник М. Дугач.
Стихи М. Владимирова.
(Издательство «Агитплакат»)

ПЕРВЫЙ СЕМИНАР

После отчетно-выборных собраний в первичных профсоюзных организациях работников народного образования с председателями местных комитетов проведен первый семинар.

Участники семинара обсудили вопросы о роли местных комитетов профсоюза в выполнении Закона о всеобуче и о планировании работы.

З. ТЕРЕЩЕНКО.

ИДЕТ ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Учиться обязан каждый

В нынешнем учебном году в сети партийного просвещения в поселке Ижморском создано 7 школ и три семинара. Все руководители школ и семинаров обладают глубокими теоретическими знаниями, у многих—большой стаж и опыт пропагандистской работы.

При парткабинете создано две школы: школа основ марксизма-ленинизма и начальная политическая школа. Занятия проходят каждый понедельник и вторник. Руководит школой основ марксизма-ленинизма Николай Максимович Киреев, директор восьмилетней школы. Проведено семь занятий, не было ни одного срыва. К каждому занятию Николай Максимович готовится тщательно. Перечитывает рекомендованные к теме работы В. И. Ленина, соответствующие разделы из «Истории КПСС» и другие материалы.

Учитывая, что многие слушатели прочли немало книг и просмотрели кинофильмы, отражающие события, связанные с данной темой, он больше останавливается на работах В. И. Ленина.

Тема последнего занятия: «Сентябрьский Пленум ЦК КПСС». Прошло занятие при большой активности слушателей. Особенно содержательными были выступления В. Д. Ильина, Т. З. Оседелько. Регулярно посещают занятия К. П. Борисенко, Н. С. Козлова и другие.

Однако кое-кто из слушателей не посещает занятий.

Начальную политшколу ведет Анатолий Дмитриевич Ильин. На первом часе каждого занятия он организует собеседование по пройденному материалу, обращая при этом внимание на тех,

кто реже выступает и старается отмолчаться, дает возможность высказаться каждому, дополнить друг друга. И если Анатолий Дмитриевич видит, что упущен важный вопрос, он дополняет ответ слушателей, говоря при этом: «Мы с вами упустили важный момент».

В начальной партийной школе изучают биографию В. И. Ленина. Пропагандист основное внимание сосредотачивает на том, как формировались марксистское мировоззрение и политические взгляды.

дыша молодого Владимира Ильи-ча, как развертывалась его революционная деятельность в Казани, Самаре, Петербурге. Рассказ ведется просто, доходчиво, основная мысль проходит через всю беседу.

Активные слушатели этой школы тт. Решетников, Апетов, Култаев, Толмачев и другие. Однако и в политшколе есть такие, которые пренебрегают учебой, как тт. Клесов, Куневич, Ковтюх, Шипачев—коммунисты парторганизации райпотребсоюза и сельпо.

Не занимается партийной учебой также большинство коммунистов партийной организации железнодорожной станции (секретарь тов. Лебедев).

Очень важно сейчас, немедленно, секретарям парторганизаций разобраться в отдельности с каждым коммунистом уклоняющимся от занятий, и напомнить им о том, что партийная учеба—уставное требование.

В. СТРУСЕВИЧ,
заведующая кабинетом
партийного просвещения.

Раб. пос. Ижморский.

Навстречу 50-летию Октября

ШКОЛЫ И КЛУБЫ—НОВОСТРОЙКИ КОЛХОЗНЫЕ

Хороший подарок получили жители села Лещатив Сокальского района—новый дом культуры. В нем зрительный зал на 300 мест, комнаты для занятий кружков художественной самодеятельности, помещение для библиотеки. Воздвигнута новостройка на средства сельхозартели «Перемога».

В селах Ильковичи, Савчин, Ромаш, Лубинка сданы в эксплуатацию новые школьные здания, в нескольких колхозах открыты клубы и

дома культуры. Все эти новостройки—юбилейные. Жители сокальских сельхозартелей еще в начале года решили к 50-летию Советской власти построить за счет колхозов одиннадцать типовых школ, шестнадцать клубов и домов культуры, несколько детских садов и яслей. И слову своему сокальцы верны. Их почин поддержали и в других районах области.

К. БЕЛЯЕВ,
корр. ТАСС.

В Вигейском ветеринарном



Фотохроника ТАСС.

БЕЛАРУССКАЯ ССР. Во многих уголках страны трудятся выпускники Витебского ветеринарного института имени Октябрьской революции. Около трех тысяч человек занимаются сейчас на стационаре и заочном отделении вуза. К их услугам светлые аудитории, большое опытное хозяйство, хорошо оборудованные каби-

неты и лаборатории.

На снимке: студенты первого курса ветеринарного факультета

на занятиях в лаборатории ветсанэкспертизы.

На переднем плане—отличник учебы председатель научного студенческого общества

института В. Н. Сытко.

Фото А. Перехода.

В добный путь!

Создано добровольное общество охраны памятников истории и культуры

Как известно, в соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 23 июля 1965 г. создано Всероссийское добровольное общество охраны памятников истории и культуры. Создан оргкомитет нового общества.

Новое добровольное общество призвано коренным образом улучшить дело охраны памятников в Российской Федерации. Оно должно стать подлинно массовой, всенародной организацией, обеспечить широкое распространение знаний о памятниках истории и культуры и воспитывать на этой основе любовь к Родине, ее истории, уважение труда и таланта наших предков.

Председателем районного общества избран преподаватель Ижморской средней школы П. Н. Сосин.

Пожелаем же отделению нового общества добрых дел!

Письма наших читателей

ПОЛОЖЕНИЕ ИЗМЕНИЛОСЬ

Признаться, в начале года я не хотел выписывать газеты. Что толку, думал, подписанчиком значишься, а отнеслась к нашим претензиям. И первое, что сделала, подобрала хорошего почтальона. Теперь мы читаем каждый номер газеты, почту получаем вовремя. Как просто, оказывается, можно разрешить вопрос!

Обращались мы в отделение связи. Толку не было. Дескать, вина не наша.

Сейчас положение изменилось. У нас теперь иное мнение о работниках почты.

Новый начальник отделения связи Пелагея Васильевна Лубан совсем иначе подписанчиком значишься, а отнеслась к нашим претензиям. И первое, что сделала, подобрала хорошего почтальона. Теперь мы читаем каждый номер газеты, почту получаем вовремя. Как просто, оказывается, можно разрешить вопрос!

Жители села довольны новым почтальоном т. Вайской. Она провела и большую работу по подписке периодических изданий на будущий год. Газеты и журналы будут приходить почти в каждый дом.

Д. ЖУРБЕНКО,
село Азаново. пенсионер.

ЕЙ ГОВОРЯТ СПАСИБО



Валю Майорову знает в Яе каждый, потому что всем она приносит радость: поздравления с праздником, с днем рождения... Десятки, а иногда и сотни телеграмм в смену разносит девушка жителям Яи. И каждый, кому она их вручает, от души говорит спасибо.

Фото Г. Беляковой.

Хотя письма и не опубликованы

«Островка — село большое, — писала в редакцию читательница нашей газеты тов. Дубровская. — Но как в него попасть, например, из Ижморки? Это целая проблема. Автобусы к нам ходят с большими перебоями, сильно переполненные пассажирами из Святославки, особенно в праздничные дни. Куда только не обращались за помощью, но транспорта как не было так и нет. Мы, жители Островки, просим редакцию помочь наладить нормальное автобусное сообщение между Островкой и Ижморкой».

Вот что сообщил начальник отдела эксплуатации Ижморского автотранспортного хозяйства тов. Ильин, которого мы познакомили с этим письмом:

«Факты ненормальной работы автобусов на маршруте Остров-

ку действительно имеют место. В праздничные дни автохозяйство не смогло своевременно направить дополнительные автобусы на этот маршрут.

Сейчас автобусы из-за плохой дороги с большим трудом доходят до Островки. При условии, если дирекция Святославского совхоза будет своевременно обеспечивать чистку дороги, автобусное движение на маршруте Ижморка-Островка будет регулярным».

Винникова Н. И. и другие жители райцентра с улицы Авиационной сообщили в редакцию о больших затруднениях, связанных с тем, что в первом городском отделении связи длительное время не работает телефон.

Начальник районного узла связи тов. Черняев нам ответил на

РАССКАЖУ О СВОЕМ ДЕПУТАТЕ

Через несколько дней мы, из-за волнуют судьбы детей, особых биратели, снова будем выполненно подростков, чем они заниматься свои почетные обязанности маются, что их интересует. Меня — выбирать в суд народных избранников.

В эти предвыборные дни мне хочется рассказать о депутате поселкового Совета нашего избирательного округа, пенсионере Алексее Алексеевиче Сухинине.

Хотя Алексей Алексеевич живет неблизко от нашей Северной, он — частый гость у своих избирателей, постоянно интересуется их жизнью, заботится об их бытовых нуждах, внимательно разбирается с жалобами избирателей. Наш депутат — активный организатор уличных собраний, на которых рассматриваются различные вопросы.

А. А. Сухинин — большой друг детворы. Часто можно видеть, как он с ребятишками чинит оградки и тротуары на нашей улице, благоустраивает и озеленяет ее. При активной поддержке создана детская площадка. Алексея Алексеевича глубоко

стали обсуждать этот вопрос на сессии поселкового Совета.

Хочется от всей души пожелать этому беспокойному человеку доброго здоровья и новых успехов в его нелегких, но блестящих депутатских делах.

П. ФОМИЧЕВА,
член поселкового женсовета.
Раб. п. Яя.

Когда же?

Дорогая редакция! Помогите разобраться, в чем дело? Мы никак не можем понять, почему до сих пор не сдана в эксплуатацию новая, хорошая пилоточка, построенная еще в сентябре 1965 года? А ведь нам, пилоправам, из-за этого приходится работать в ветхом, холодном, тесном, одним словом, неприспособленном помещении. О какой технике безопасности может идти речь, когда здесь даже нет вентилятора. Каждый раз приходится с пилами в руках опускаться и подниматься по узкой, неудобной лазейке.

Хочется еще раз спросить руководство СПУ, наших механиков, до каких пор новая пилоточка будет бездействовать?

ВОЛКОВ, ТИМОФЕЕВ,
пилоправы СПУ лесоперевалочной базы.

„ХОЧЕШЬ УЧИТЬСЯ — ПРИХОДИ С ФОНАРЕМ, ХОЧЕШЬ ПОБРИТЬСЯ — ВКЛЮЧИ ЭЛЕКТРОПЛИТКУ“

Дорогая редакция, случилось так, что вышел из строя трансформатор, к которому подключена и наша школа. В электросети напряжение оказалось выше 300 вольт. Лампочки на 220 вольт, естественно, не выдерживают такого напряжения и лопаются, как мыльные пузыри. На первое сентября в школе имелось полтора комплекта лампочек. А на сегодняшний день весь запас иссяк, осталось всего три лампочки. К тому времени, как вы получите письмо, уверен, что эти последние лампочки перегорят.

Среди жителей села Симбирки появилось много «специалистов», «изобретателей», последовательного соединения двух 220-воль-

товых лампочек. Свет хоть и не важный, но все-таки свет. Для того, чтобы побриться электробритвой, нужно последовательно с ней подключить электроплитку. Некоторые находят и более

остроумные варианты. А что же делать? Даже наш рабочий и тот на сегодняшний день имеет прозапас для магазинов 5 лампочек. А нам при таком положении надо на зиму, по крайней мере, хотя бы пару вагонов. Наши электрики — совхозный тов. Гордеев и участковый тов. Шалыгин — по их словам, люди маленькие, и помочь рады бы, да не могут. До сетевого района, который находится в Мариинске, бирской восьмилетней школы.

Дорогая редакция, помогите нам. — Сейчас не только техники не могут нормально работать утром и вечером, но и уроки невозможны вести. От убеждения, что свет плохой из-за того, что трансформатор вышел из строя, зрение у детей от этого не прибавляется. А о зачинщиках, которые приходят на занятия к 7 часам вечера, и говорить не приходится.

Н. ГРАЧЕВ, директор Симбирской восьмилетней школы.

УЧЕНИЧЕСКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БРИГАДА



это письмо:
«Телефонная связь действует нарушена из-за ветхости опор линии, которые пришли в негодность.

В настоящее время принятые все необходимые меры по восстановлению телефонной связи. Ведутся ремонтные работы, которые будут закончены в этом месяце».

ВЫВОДИТЕ В ПОЛЕ СНЕГОПАХИ!

Зима установилась на всей подвластной ей территории. О своем присутствии она заявила яростью морозов, да таких, каких на Европейской равнине в ноябре не было почти сто лет. Не запоздала зима и со снегопадами.

Первые метели порадовали хлеборобов Украины, Черноземного центра, Поволжья, Казахстана и Сибири. «Пушистые садки» предстоит сберечь, сохранить для нового урожая. Механизаторы без промедления вывели на поля тысячи снегопахов. На Алтае, по опыту прошлых лет, хозяйства стараются задержать снег в день его выпадения. В этом случае, напаханные борозды быстро заполняются свежим снегом, он уплотняется и его не уносит ветер.

Небольшими оказались осенью водные ресурсы почв Зауралья. И это повышало урожайность зер-

новых на 4—8 центнеров.

На полях Всесоюзного института зернового хозяйства (Целиноградская область) и Уральской селекционной станции накопление зимней влаги «копливалось» почти удвоением урожая яровой пшеницы. Известны еще более весомые «вклады зимы». При высоте снежного покрова в 60—80 сантиметров (и хорошем промачивании почвы) в опытах Института сельского хозяйства Юго-Востока урожай яровой пшеницы повышался с 5—6 до 15—18 центнеров зерна на гектаре.

Запасами почвенной влаги предопределется в засушливой зоне урожай. А на нашем юго-востоке до трети осадков — зимние. Вот почему так важно своевременно вывести в степь снегопахи, задержать как можно больше снега на полях.

(Корр. ТАСС).

Винницкая область. Юноши и девушки Шляховской средней школы овладевают различными сельскохозяйственными специальностями. Многие из них после окончания школы остаются работать в колхозе имени XXII съезда КПСС. Больших успехов добилась в этом году ученическая производственная бригада шко-

лы. На площади 100 гектаров она получила по 44,2 центнера озимой пшеницы, а на другом 100-гектарном участке собрала по 30 центнеров гороха с гектара.

На снимке: звеньевая школьной производственной бригады ученица 11-го класса Галина Сторожук. Фото Е. Копытина.

Фотохроника ТАСС.

ЖЕНЩИНА ОСТАЕТСЯ БЕСПРАВНОЙ

«Мама, мама»—слышится зов плачущего ребенка. Он сидит в борозде поля и, вытянув тоненькие ручонки в сторону матери, зовет ее на помощь. Мать сгорбившись над бороздой, выбирает камни из вспаханной земли. Она, кажется, так увлечлась своим трудом, что не слышит крика малыша. Я подхожу к женщине. Трудно поверить, что ей, как я узнал позже, исполнилось осенью этого года 35 лет. Загорелое широкое лицо прорезано глубокими морщинами, из-под белой косынки выбились черные с проседью волосы. По лицу скатывается слеза, смешиваясь с капельками пота.

—Какой там урожай,—тяжело вздохнув, говорит крестьянка.— Все лето стояли холодные дни, а затем на наш край обрушились тайфуны. Потоки воды погубили половину рисового поля. От про-ливных дождей погибли листья табака,—вся надежда на заработок мужа в городе.

Все мужчины с наступлением осени, как правило, уходят из деревни на заработки в города. Без этого нельзя прожить. Многие из мужчин не возвращаются и весной. Деревенский труд остается уделом женщины.

Последние месяцы принесли новые несчастья в крестьянские семьи. Крупные строительные и промышленные компании откладывают нанимать крестьян, приходящих на заработки в город. Если и посчастливится по-

лучить работу, то только на предприятиях средних и мелких компаний, где рабочий день начинается с восходом солнца и заканчивается поздно вечером. Оплата за тяжкий труд такова, что мужчина не в состоянии прокормить даже самих себя.

Трудно живется в деревне. Да и в городе не лучше.

—Моя подруга Ханако,—продолжает рассказ моя собеседница,—ушла вместе со своим отцом на заработки в город, когда ей было 15 лет. И сейчас ее семье живется еще хуже, чем в деревне.

—Мы,—говорит крестьянка,—имеем надел земли, который не всегда, но все же приносит в нашу семью радость. Правда, Ханако сразу удалось устроиться на работу в хорошую компанию. Ей повезло по сравнению с другими. Вначале она получала пять тысяч иен в месяц, а спустя несколько лет — пятнадцать тысяч. Ханако могла кормить себя на эти деньги, кое-что приобрести из платья. У нее даже появился мысли о свадьбе. Она подружилась на производстве с хорошим пареньком. Они работали усердно, отдавали все свои силы, чтобы скопить хотя бы небольшую сумму на устройство своего семейного очага. Ханако сидела у конвейера и искусно выполняла только одну простую операцию. Однообразный труд утомлял и изматывал ее нервы, но она переносила тяготы труда с

крестьянским терпением. Ханако не роптала, что ей платили меньше половины той суммы, которую получал за такой же труд мужчина. Таков уж порядок в Японии.

Несчастье обрушилось неожиданно. На следующий день после свадьбы мастер цеха посоветовал перейти на работу в другую компанию. Ее спасла репутация хорошей и прилежной работницы. Но тревога осталась. И вот у Ханако начались припадки от изнурительной работы. Она была беременна. На этот раз мастер цеха категорически потребовал от нее покинуть завод. Она пыталась отстоять свое право на труд. Но тщетно. В подобных случаях хозяева заявляют: «Женщина необходима семье». «Поработала два-три года и сиди дома».

Семейный бюджет резко сократился, возросла нужда, зарплаты мужа не хватало на троих. Быстро росли цены на продукты питания, поднялись налоги, возросла плата за проезд на городском транспорте. Аренда комната в шесть татами (татами — 1,5 кв. метра) стала для семьи обременительной. За каждое татами им приходилось платить по одной тысяче иен в месяц. За пользование электричеством, газом, водопроводом необходимо было расплачиваться последними грошаами, которые раньше им удавалось оставлять на покупку обуви и одежды. А как жить в будущем году? С января 1966 года

правительство намечает поднять различные цены на рис.

Это судьба не только тех женщин, что родились на земле профектуры Акита. Это судьба миллионов женщин Японии. Многие из них обединены в свои организации. Они ведут борьбу в защиту счастья своей семьи, требуют от правительства прекратить рост цен в стране, увеличить ассигнования на социальное обеспечение, строить больше школ, больниц. Женщины требуют равной с мужчинами оплаты за равный труд, предоставления отпусков по болезни, по беременности.

«Мама, мама»,—вновь слышится голос ребенка. Мать берет его на руки и прижимает к груди. Крестьянка прощается, ждет мне счастливого пути и направляется к дому, где ожидает ее вернувшаяся из школы дети.

Я смотрю ей в след и вспоминаю слова автора статьи «Осень крестьянки», опубликованной в газете «Асахи»: «Женщина в Японии в послевоенные годы стала играть важную роль в труде и жизни своего народа. На ее плечи возлагаются большие тяготы. Но права японской женщины за эти двадцать послевоенных лет почти не расширились. Она остается фактически бесправной».

В. ДРОЗДОВ,
корреспондент ТАСС.



20 лет назад, в ноябре 1945 года, была провозглашена Федеративная Народная Республика Югославия. Теперь она называется Социалистическая Федеративная Республика Югославия.

На снимке: улица маршала Тита в Белграде.

Фотохроника ТАСС.

ТОРГУЮТ ИСТОРИЕЙ

В напряженной тишине зала прозвучали три удара молотка, и толпа фоторепортёров бросилась запечатлеть самодовольное выражение на лице нового владельца дома покойного Уинстона Черчилля на Гайд-парк Гейт. Им стал некий Леонард Симпсон — владелец огромного магазина на Пикадилли.

Вспоминается этот дом в начале года, в те дни, когда в нем умирал «величайший англичанин нашего времени». Толпы людей приходили туда, чтобы отдать последний долг Черчиллю — олицетворению и символу английской истории за последние десятилетия. В парламенте и в печати в то время не скупились на самые высокие оценки его деятельности. Но прошло несколько месяцев, и дом сэра Уинстона пошел с молотка, став достоянием дельца, который может позволить себе такое удовольствие, выписав чек более чем на сто тысяч фунтов стерлингов.

Дом Черчилля едва не постигла участь многих других английских музеев и редкостей. На аукцион прибыли несколько американцев, жаждавших разобрать здание и доставить его по кирпичикам за океан. Правда, на этот раз английская мошна оказалась гольше.

А вот другая реликвия, связанная с Черчиллем, плынет сейчас в Соединенные Штаты. Предпримчивые американцы сразу же приобрели у английского управления железных дорог вагон, в котором прах «великого англичанина» отправился в последний путь.

Лондон.

В. ЧУКСЕЕВ,
корреспондент ТАСС.

Индия борется с проказой

Проказа — одно из печальных лезни были предприняты в последний колониальный прошлого Индии, с которым народу этой страны пришлось вступить в жестокую схватку после получения национальной независимости.

По данным индийских медицинских источников, в настоящее время этой болезнью здесь поражено не менее двух с половиной миллионов человек. Больше всего она распространена в южных и центральных районах Индии. Так в штате Мадрас насчитывается 640 тысяч проказенных, в Андхра-Прадеш — 520 тысяч, в Бихаре — 280 тысяч человек.

Трудности борьбы с болезнью усугубляются тем, что органам здравоохранения до сих пор удалось зарегистрировать лишь незначительную часть больных проказой.

По данным печати, лишь 10—15 процентов всех проказенных находится под наблюдением и проходит курс лечения.

Значительные усилия по локализации распространения бо-

лезни были предприняты в последнем пятилетии. 30 января прошлого года по всей Индии был проведен «День борьбы с проказой». В различных районах страны было открыто несколько десятков контрольных медицинских станций и курсов по подготовке медицинских работников для борьбы с болезнью.

В зараженных районах на каждые 20 тысяч человек населения выделен медицинский работник, которому поручено осуществлять контроль за распространением болезни. В городе Агре, недалеко от Дели, ведется строительство крупнейшего в Азии научно-исследовательского института по изучению проказы. Ряд мер осуществляется также органами здравоохранения штатов.

Однако, по мнению индийских врачей, все эти меры пока не дают еще большого эффекта. Задача успеха в борьбе с проказой, считают они, — в значительном улучшении социальных условий жизни народа.

В. ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.

Наша реклама

ДЕСЯТИЛЕТИЕ

7 ДЕКАБРЯ

11.00 «ЧП». Художественный фильм. I серия. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Письмо позвало в дорогу. По следам телевизионной конференции.

19.20 По странам мира. «38 минут в Италии».

20.00 «Мечта — добродетель огня». (К 70-летию французского поэта-коммуниста Поля Элюара).

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «ЧП». Художественный фильм. I серия. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется.

ПОГОДА

7 декабря погода ожидается облачная с прояснениями, местами слабый снег. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью 17-22, днем 12-17 градусов мороза.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

7—8 декабря — художественный фильм «Кто вы, доктор Зорге?»

Две серии.

Начало сеансов: 11, 3, 5-45, 8-30.

Клуб ЛПБ

7—8 декабря — широкозрельная комедия «Семь невест для семи братьев».

Начало сеансов:

7 — 11, 5 часов дня.

8 — 5, 7, 9 часов.

Дети до 16 лет не допускаются.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Завтра исполняется 100 лет со дня рождения Яна Сибелиуса



ЯН СИБЕЛИУС (1865-1957), выдающийся финский композитор, глава национальной музыкальной школы, автор 7 симфоний, симфонических сюит и поэм (поэма-кантата «Куллерво», легенда «Туонельский лебедь») и других музыкальных произведений. Музыка Сибелиуса в нашей стране исполняется в концертах и радиопередачах.

Фотохроника ТАСС.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

«ИЗУЧЕНИЕ ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ»

Это — методическое пособие по курсу обществоведения для учителей средней школы. В нем рассматриваются образовательно-воспитательные задачи каждой темы программы курса обществоведения, методические приемы раскрытия основных понятий, дается некоторый практический материал для иллюстраций основных положений тем.

В пособии даются варианты планирования уроков и примерные планы занятий.

Издательство «Просвещение», 1965 год. Цена 69 копеек.

Швецов К. И. «Справочник по элементарной математике» (арифметика, алгебра). В справочнике раскрыты все вопросы школьной программы по арифметике, алгебре, включая таблицы, функции и графики. Даны указания, как проводить операции на счетах, арифмометре и логарифмической

линейке. Справочник рассчитан на читателей, поступающих в высшие и средние учебные заведения. Киев, 1965 год. Цена 85 коп.

«Неотложная помощь» — практическое пособие участкового врача. Книга содержит следующие разделы: «Внутренние болезни, хирургия, акушерство и гинекология, детские болезни, болезни уха, верхних дыхательных путей и пищевода, глазные болезни, нервно-психические заболевания, острые отравления».

Книга «Неотложная помощь» — исправленное и дополненное издание. Книга пользуется большим спросом у покупателей. Цена 1 руб. 98 коп.

Эти книги можно приобрести в магазине (г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13), «Книга-почтой».

Книги высыпаются наложенным платежом, без задатка.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-0; зам. редактора и ответственный секретарь — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка); типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яиская районная типография управление по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1953.